

prejeli smo pismo

Izlet na Ilovo goro, Dobropolje in Ponikve

Imeli smo lep sončen dan v juniju! Prva pot našega načrta je bila zgodovinski kraj iz časov NOB na Ilovo goro. Lepota narave je še povečala razpoloženje med člani Združenja vojaških invalidov »Vrhovci«. Točno ob dogovorjeni uri smo se odpeljali proti Grosuplju. Ustavili smo se pred skupščinskim poslopjem, kjer nas je čakal predsednik občinskega odbora ZZZ Kikel, ki nas je tudi vodil na Ilovo goro. Organiziral je, da nam je zgodovinar Franc Saje orisal zgodovino kraja in okolice v času NOB, borbo na Ilovi gori pa je označil kot borbo za ranjence. Posebno je poudaril, kako sta se borili Cankarjeva in Ljubljanska brigada z nadmočnimi Nemci. Tudi v naših vrstah so bile žrtve, Nemcev pa je padlo 80. Iz maščevanja nad porazom so Nemci požgali tukajšnjo vas, domačini pa so bili izgnani ali so zbežali v partizane.

K spomeniku na Ilovi gori smo položili venec, prižgali svečko in se z enominutnim molkom poklonili padlim tovarišem. Tovarišema Kiklu in Sajetu smo se zahvalili za njihov trud in nato nadaljevali pot v tovarno Iskra Dobropolje. Tu so nas sprejeli družbenopolitični delavci in vodstvo tovarne z direktorjem Drobničem na čelu. Pozdravil nas je tudi ravnatelj videmske šole, ki je »živi leksikon« te doline. V neposredni bližini tovarne Iskra je tudi spomenik žrtvam, ki so padle v bojih, umrli v taboriščih in zaporih. Poklonili smo jim lep sopek cvetja. V tem kraju je bila v času NOB močna belogardiščina postojanka, a mnoge naše žrtve so dokaz, da je bilo to pretežno dobropošteno ljudstvo, ki se je borilo za boljše jutri pod vodstvom maršala TITA.

Danes imajo domačini lepo, dobro tovarno, ponosni so nanjo in nad vse zadovoljni z odličnim, poštenim vodstvom, ki skrbi da imajo vedno dovolj dela. Ogledali smo si vse oddelke tovarne in se nismo mogli načuditi kaj vse izdelujejo, kakšne stroje imajo in kako vladata v vseh prostorih tovarne red in čistoča. Ta tovarna bi bila lahko vzgled mnogim drugim tovarnam. Nismo se pozabili dobrega delovnega vtisa, že so nas povabili v svojo menzo in postregli z jedačo in pijačo. Direktor je na kratko orisal pot tega kolektiva. Z veliko volje in prostovoljnega dela so iz starega, dotrajane poslopja naredili novo sodobno opremljeno tovarno, ki je ponos celi dolini in tudi občini Grosuplje.

V imenu ZB SOZD Iskre nas je pozdravil tovariš Orožim (sicer je tudi naš član) in povedal, da so borci postavili temelje današnje Iskre.

Zahvalili smo se za gostoljubje, se poslovili od prijaznih ljudi in nadaljevali pot v Ponikve. Tu je več zgradb v prijaznem zelenju, tu so delavnice Varstvenega zavoda za invalide, v bližini pa je dom za starejše občane. Kot povsod, tako so nas tudi tu pričakali in nas pristrčno sprejeli. Povabili so nas v kino-dvorano, kjer nam je direktor, ki je tudi sam invalid, orisal dejavnost in življenje tega zavoda. Ogledali smo si delavnice, kjer delajo predvsem galanterijske izdelke. Zadovoljni so, da imajo delo, uprava se trudi, da imajo delavci invalidi rekreacijo in zabavo.

Vrnili smo se domov z lepimi vtisi. Žal nam je le, da se mnogi naši člani zaradi boleznij ali starosti niso mogli udeležiti tega lepega izleta in zato bomo morali v bodoče najti način tovariškega srečanja za vse člane našega združenja iz Vrhovcev, Brda, Kozarij in Viča.

Ponovno bi se radni zahvalili vsem, ki so nas prijazno sprejeli, posebno vodstvu tovarne Iskra - Dobropolje in borcev Iskra v Ljubljani, ki nam je omogočila ta izlet.

Združenje vojaških invalidov »Vrhovci«

PO POTEH AVNOJA Vtisi z izleta

Minilo je natanko 10 let, odkar sem šel prvič po tej slavni poti. Takrat s sindikatom republiškega sekretariata za pravosodje in občo upravo, letos pa z društvom upokojencev Vič. Takrat nas je bilo

NAŠA KOMUNA

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK - PREDSEDNIK ČASOPISNEGA SVETA dr. DESAN JUSTIN - UREDNIŠKI ODBOR: JANKO ČIRIČ, ALOJZ DOLNIČAR, STANE DROLJČ, JANJA DOMITROVIČ, RAJKO NAJZER, IVAN ŽITKO - GLAVNA IN ODGOVORNA UREDNICA JANJA DOMITROVIČ - TEHNIČNI UREDNIK IVAN ŽITKO: NASLOV - UREDNIŠTVO NAŠE KOMUNE, LJUBLJANA, TRG MDB 14 - TELEFON 221-191 ali 221-188 - TEKOČI RAČUN SDK: 50101-678-51168 - ROKOPIŠOV IN FOTOGRAFIJ NE VRAČAMO - TISK ČGP DELO, LJUBLJANA - GLASILO PREJEMAJO VSA GOSPODINSTVA V OBČINI BREZPLAČNO - GLASILO NAŠA KOMUNA IZHAJA TRITEDENSKO V NAKLADI 30.000 IZVODOV

46. letos pa 53. Takrat smo se odpeljali v petek ob 6. uri, letos pa prav tako v petek, le po ure prej.

Po desetih letih je opaziti, da tudi tam primanjkuje denarja, ali pa tudi tam prevladujeta površnost in neodgovornost. Stranišča celo po hotelih močno zaudarjajo po urinu. Stopnice do spomenika na Kozari kakor tudi do spomenika na Drvarju so že občutno načete in razmajane. Ob njih so razbite in pokvarjene svetilke. Na spomeniku samem se že vidi železo. Na poti do Titovih pečin je vse polno embalažnih odpadkov.

Pravzaprav sem hotel povedati nekaj o našem izletu v maju, v zelenju, v rasti. Dobro pripravljen, dobro speljan. Da v rasti ne bi pozabili ruševin, v zelenju ne prezrli pogorišč, v maju ne spregledali grobov.

Jasenovac - taborišče krutosti, sedemsto tisoč žrtev. Danes s tistega mesta kipi k nebu velik tulipanov cvet, cvet zmage novega življenja. Ogledali smo si muzej NOB in film, ki prikazuje vse grozote med vojno na teritoriju okrog Jasenovca.

Kozara - grobnica herojev. Vsak šteti Kozarčan je daroval življenje v upor. Sodobniki smo se jim zahvalili z mogočnim 33,6 m visokim betonskim spomenikom, ki naj bi predstavljal naš narod. Na steh okrog spomenika so vklesana imena žrtev, med katerimi so tudi Slovenci.

Jajce - utrditev ljudske oblasti. Ogledali smo si muzej AVNOJA in druge znamenitosti kraja. Drvar - epopeja nepremagljivosti. Ogledali smo si muzej NOB in Titove pečine. Banja Luka - ogledali smo si džamijo in del lepega mesta. Spomin na junaško Bosno so neizčrpani, grozote, ki jih je prestla, pa nesmrtni.

Slavka Krajčević - ena naših izletnic, se teh grozot takole spominja. Že prd 40 leti sem hodila po tej poti, po poti revolucije, po kateri so se bojevali naši slavni partizani, bojevali in življenja dali. Oko mi je kazalo eno, srce pa mi je govorilo drugo. Vidiš ta prekrasni hrast, kako visoko, ponosno raste? Ampak vedi! Ko je bil majhen, komaj zemlji dan, ga je zalivala kri mladih, zaklanih, ustreljenih ljudi, zalivala leta tri.

Pa se mi je srce ponovno oglasilo in govorilo: Una reka lepa si, vprašam te, zakaj si pogoltnila toliko naših ljudi? Moj notranji nemir pa se je v meni, v mojih mislih, ne vem zakaj, vračal tako daleč, daleč nazaj v čase, ki jih ne želim več, ne sebi, ne vam. Rada bi vam zaupala samo še to. Grmeč planina je resnično lepa, ali tudi ona je bila prelita s krvjo mladih ljudi - partizanov. Med ranjenimi je bil leta 1942 tudi sedaj že pokojni moj moč, takrat star 15 let.

Prepričana sem, da me sedaj razumete, zakaj sem prišla za pero in vam prenesla delček moje sreče - delček mojih bolečin.

Naj povežem njene misli s svojimi!

O bilka zemlje taka je, kot bila bi slovenska.
J ezera nešteta krasijo Ti nebo.

B rzic in potočkov - rek - je vse povprek.
O biskovalci pesmi Ti pojò!
S plezal bi na vrh Grmeče.
N asadil nanj bi nagel, roženkravt in rožmarin.
O krasil z njim bi vse vrtače.

P esnike bi vkup vse poklical.
O dpele bi internacionalo - za spomin!
N apisane debele knjige so o Tvojih žrtvah.
O brigzan s krvjo je vsak Tvoj sin.
S pomeniki mogočni pričajo o zmagan.
N arod Tvoj bil ponosen je trpin.
O stani naših narodov veja močna,
jugoslovanska Bosna!

V poznih večernih urah smo se vrnili v Ljubljano in se prijetno utrujeni z lepimi spomini na junaško Bosno razšli proti domu.

ZVONE GRČAR



V prostorih osnovne šole v Horjulu je bila modna revija, ki jo je pripravila 19-letna domačinka Marta Vrhovc v sodelovanju z Rašico iz Gameljn in paserjem Zdravkom Buhom iz Horjula.
Modeli mlade modne ustvarjalke so navdušili številno občinstvo, prav tako navdušeno smo zaploskali tudi domačim manekenom. *France Brus*

KRAJANI KRAJEVNE SKUPNOSTI KOZARJE

Preberite!

Za področje KS Kozarje iščemo raznašalca, ki bo vsem gospodinjam dostavljal naše glasilo Naša komuna. Raznašanje je honorirano. Interesenti naj se javijo v KS Kozarje, Dolgi most 4, tel. 263-925.

naša skupna varnost v cestnem prometu

ZŠAM DOLOMITI IN SPV OBČINE Šola se je pričela!

Neugodna prometna varnost v prvi polovici leta 1987 med udeleženci cestnega prometa in šoloobveznimi otroki nas zadožuje in obvezuje, da moramo kot družba in posamezniki narediti vse, da se število prometnih nesreč v Ljubljani in naši občini zmanjšajo na najmanjši možni minimum. Ni še dolgo od tega, ko je republiški svet za preventivo in vzgojo pripravil posvetovanje o ogroženosti kolesarjev, saj statistični podatki povedo, da prometna disciplina kolesarjev in drugih udeležencev prometa upada, vse več je kršitev cestno prometnih predpisov. Kolo v prometu množično uporabljajo učenci, dostikrat tudi neustrezno tehnično opremljeno. Ker se je pričel reden pouk, počitnice so končane, skušajmo šolarjem zagotoviti varno pot v šolo, peš in s kolesom, zato pa moramo vsi skupaj, ki smo udeleženci v prometu, narediti vse da bo naša in šolarjeva pot varna.

Ijivi. In ravno zaradi slabih prometnih rezultatov bomo morali akcijsko narediti več v bazi, na terenu, iz besed, zamisli, razprav in kritik preiti v konkretno akcijo za samo nalogo, spremeniti prometne površine za naloge in smotre za katere so narejene, ne pa za prometne nesreče z mrtvimi in materialno škodo.

STANE ŽEROVNİK



Za uspešno delo vročena priznanja

Občinska konferenca SZDL, ZŠAM Dolomiti, občinski Svet za preventivo in varnost v cestnem prometu ter občinska Zveza organizacij za tehnično kulturo so na kraji slovesnosti, ki je bila 1. septembra podelili zaslužnim aktivistom, družbenopolitičnim in družbenim delavcem priznanja za njihovo večletno pomembno in ustvarjalno prizadevanje tako na področju preventive v prometu, cestni varnosti, ustvarjanju boljših pogojev prometne varnosti, vzgoje in publiciranja.

Dušan Vidmar in dr. Magda Perić sta prejela SPV znački z bronastim vencem za dolgoletno uspešno delo na področju prometne preventive. Priznanji vzornega voznika sta bili vročeni Antonu Kozamerniku in Bojani Simončiču, ob 40-letnici Ljudske tehnične Jugoslavije so pisna priznanja prejeli Franc Šebenik, Branko Pečan, Marija Kosmač in Drago Černoš. Slednji je prejel tudi visoko priznanje republiške komisije in sicer bronasto plaketo Boris Kidrič za neposredno sodelovanje pri delovanju ZOTKS.

Svojim zaslužnim aktivistom in sodelavcem pa se je oddolžila tudi ZŠAM Dolomiti. Prvi in drugi predsednik ZŠAM Ivan Lokovšek-Jan in Dušan Novak sta prejela društveni plaketi s srebrnim vencem, Janja Domitrovič zlati značko, Mojca Černe in Tatjana Kozjak srebrni znački in posebno priznanje Bojan Osmak.

13. JULIJ PRAZNIK ŠOFERJEV IN AVTOMEHANIČNIKOV SLOVENIJE

Proslava sekcije Kemofarmacija

V okviru aktivnosti ZŠAM Dolomiti so se na proslavi sekcije Kemofarmacija zbrali šoferji in avtomehaničniki in drugi člani, da proslavijo stanovski praznik. Med navzočimi je bil tudi vodstveni delavec kar je dokaz, da vodstvo delovne organizacije ceni naš praznik in spoštuje ustvarjene rezultate poklicnih šoferjev. Sekcija Kemofarmacija se združuje po organizacijski obliki z M. J. V. V. in Plutalom in tako skupaj šteje 58 članov.

STANE ŽEROVNİK

Lani je na cestah v naši občini umrlo 31 ljudi, bilo je 217 nesreč s telesnimi poškodbami. V nesrečah je bilo udeleženih 52 otrok. Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu ponovno opozarja vse voznike na začetek šolskega leta. Prilagodite vožnjo razmeram na cesti, upoštevajte, da so otroci otroci!

1. Šolarje moramo kot starši in učitelji ponovno spomniti na njihovo najboljši varno pot v šolo in domov, na njihovo ponašanje na prometnih površinah.

2. Še posebno pozornost posvetiti vozačem kolesarjem, da bo kolo tehnično neoporečno, da bo v meglji ali mraku prižgana luč za osvetljevanje ceste.

3. Ker se bližajo jesenski dnevi, ne pozabite na kresničke, katere morajo šolarji obvezno uporabljati v mraku ali slabi vidljivosti.

4. Vozniki motornih vozil pa se morajo zavedati, da so šolarji razigrani, dostikrat nepremljeni, zato moramo v bližini šol voziti posebno pazorno, počasi. Pozornost moramo posvetiti prehodom za pešce in smerem odnosno tistim cestam, kjer pločniki ne obstajajo.

5. Zavedati se moramo, da slabi vremenski pogoji, zmanjšana vidljivost povečujejo učinke ukrepanja, daljša je zavorna pot vozila.

6. Komisija za prometno varnost v krajevni skupnosti, šolskih okoliših so dolžne, da skupaj s šolo naredijo vse, da se zagotovi normalna prometna varnost za vse šolarje, enako nalogo imajo tudi vsi drugi dejavniki, kateri delajo na področju prometne preventive.

Predvsem je potrebno poskrbeti za učence prvih razredov osnovne šole. Starši naj izberejo najvarnejšo pot, četudi je nekoliko daljša in spremljajo prvošolčka na poti vsaj nekaj dni. Primerno pa morajo otroka tudi opremiti z rumeno rutico in odsevnikom ali kresničko pri manjši vidljivosti.

7.000 prometnih nezgod na leto in okrog 590 mrtvih so podatki, o katerih se moramo zamisliti. Res je, da se je v zadnjih letih naredilo ogromno na prometni preventivi, uspehi rezultatov niso zadovo-

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13							14				
15			⊗	16		17		⊗	18		
19			20	⊗	21		⊗	22			
23				24		⊗	25	26		⊗	27
28					⊗	29			30		⊗
32					33			34			35
36											37

Križanka za vas

VODORAVNO: 1. oseba iz biblije, po kateri se imenuje ena od knjig stare zaveze, 7. preverjanje članstva v smislu revizije politične stranke, 13. industrijsko mesto jugovzhodno od Moskve, 14. uvoz, 15. kratka za delavski svet, 16. glavno mesto države v severozahodni Afriki, 18. šteti del nekdanje grške drame, 19. nekdanji estonski estradni pevec (Georgij), 21. atletski panoga, 22. obala primerna za kopanje, 23. ime režiserja Tozona, 25. grška boginja nesreče, 27. ime angleškega filmskega režiserja Russella, 28. obsežno kraško višavje v jugovzhodni Hrvaški, 29. znojna kaplja, 31. začetnici izumitelja Tesle, 32. radikal očetne kisline, 34. otočje v Tihem oceanu, zvezna država ZDA, 36. pojedina ob slovesu, 37. lastnina, premoženje.

NAVPIČNO: 1. lesovrti kukec, ki z glavo trka ob steno rova, 2. gora v Kamniških Alpah, visoka 2349 metrov, 3. kemijski znak za barij, 4. junakinja romana April Mire Mihelčeve, 5. letovišče na polotoku Krimu v SZ, 6. domače moško ime, 7. razjeda na želodecu, 8. začetnici pesnika Minattija, 9. seksus v

slovnici, 10. industrijska rastlina za cigarete, 11. vrtenje v krogu, 12. ocean med Ameriko in Evropo, 17. prvi talec iz grške mitologije, 20. babilonska utež in denar, 22. ob Lambergarju junak slovenske ljudske pesmi, 24. priljubljen naziv za spodnje hlače, 26. kruti madžarski fevdalec, čigar nasilje je izzvalo slovensko-kiški kmečki upor leta 1572 (Ferenc), 29. poželenje, 30. pozdrav starih Rimljanov, 33. začetnici pisatelja Tavčarja, 35. kemijski znak za astatij.

Rešitev križanke iz prejšnje številke:

Vodoravno: LIN, PIAO, TROJA, IBERKA, SROBOT, DAVIS, STUPICA, ORAN, MARŠ, RAL, CVETAČA, LAS, ALAN, ABEL, ANTONIN, ASAMA, STANEK, STELIT, TEREK, SLANINA.

Navpično: LIDO, LAST, IBAR, ANTE, NEVA, STAR, PRINC, ONE, IKS, VANEK, AA, SATAN, SL, TRUŠČ, ATA, ROP, AAJEN, OBIR, BALI, JOCA, EMIN, ATAL LATA.